

номика: кто кого р X zapiski\_1\_2022.indd x +

https://www.elibrary.ru/item.asp?id=48732377



ИНФОРМАЦИЯ О ПУБЛИКАЦИИ

eLIBRARY ID: 48732377 EDN: LUFHJF

**ПРАВО VS ЭКОНОМИКА: КТО КОГО РЕГУЛИРУЕТ?**

ГОЛОСКОКОВ ЛЕОНИД ВИКТОРОВИЧ<sup>1</sup>

<sup>1</sup> Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, Москва

Тип: статья в журнале - научная статья Язык: русский

Номер: 1 Год: 2022 Страницы: 12-17 Поступила в редакцию: 15.04.2022

УДК: 343

ЖУРНАЛ:

УЧЕНЫЕ ЗАПИСКИ ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА  
Учредители: Санкт-Петербургский государственный экономический университет  
ISSN: 1563-2547

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА:

ПРАВО, ЭКОНОМИКА, ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ, УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ОХРАНА ЭКОНОМИКИ, ПРАВОТВОРЧЕСТВО

АННОТАЦИЯ:

В научной работе анализируется современный аспект взаимовлияния права и экономики. Автор на основе конкретных практических примеров демонстрирует как право может влиять на экономические отношения, но и показывает примеры обратного. Право является только одним из факторов, влияющих на экономику. И не всегда это влияние является определяющим, доминирующим и позволяет говорить, что право выступает регулятором экономики. Экономический интерес часто оказывается более влиятельным фактором, чем право, при этом экономический интерес такого рода имеет по своей сути преступный характер, но формально таковым в уголовном праве не является в связи с отсутствием соответствующих статей в УК РФ. В статье делается вывод о необходимости формулирования государством глобальных целей. Отмечается, что юристам, законодателю предстоит большая работа по достижению понимания того, какими средствами нужно добиваться законодательной деятельности и превращения права в универсальный инструмент регулирования, направленный на достижение благих целей.

БИБЛИОМЕТРИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ:

Входит в РИНЦ®: да Цитирований в РИНЦ®: 0

Инструменты:

- Содержание выпуска
- Загрузить:
- Полный текст (PDF)
- Отправить публикацию по электронной почте
- L.V.Goloskokov@mail.ru
- Список статей в Google Академия, цитирующих данную
- Ссылка для цитирования
- Добавить публикацию в подборку
- Новая подборка
- Данная публикация входит в список моих работ
- Редактировать Вашу заметку к публикации
- Обсудить эту публикацию с другими читателями
- Показать все публикации этого автора
- Найти близкие по тематике публикации

## Раздел 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

УДК 343

*Леонид Викторович Голосковов*

Московская академия Следственного комитета  
Российской Федерации, Москва

### ПРАВО VS ЭКОНОМИКА: КТО КОГО РЕГУЛИРУЕТ

**Аннотация.** В научной работе анализируется современный аспект взаимовлияния права и экономики. Автор на основе конкретных практических примеров демонстрирует как право может влиять на экономические отношения, но и показывает примеры обратного. Право является только одним из факторов, влияющих на экономику. И не всегда это влияние является определяющим, доминирующим и позволяет говорить, что право выступает регулятором экономики. Экономический интерес часто оказывается более влиятельным фактором, чем право, при этом экономический интерес такого рода имеет по своей сути преступный характер, но формально таковым в уголовном праве не является в связи с отсутствием соответствующих статей в УК РФ.

В статье делается вывод о необходимости формулирования государством глобальных целей. Отмечается, что юристам, законодателю предстоит большая работа по достижению понимания того, какими средствами нужно добиваться законодательной деятельности и превращения права в универсальный инструмент регулирования, направленный на достижение благих целей.

**Ключевые слова:** право, экономика, правовое регулирование, уголовно-правовая охрана экономики, правотворчество.

*Leonid V. Goloskovov*

Moscow Academy of the Investigative Committee  
Russian Federation, Moscow

### LAW VS ECONOMICS: WHO REGULATES WHOM

**Abstract.** The scientific work analyzes the modern aspect of the mutual influence of law and economics. Based on concrete practical examples, the author demonstrates how law can influence economic relations, but also shows examples of the opposite. Law is only one of the factors affecting the economy. And this influence is not always decisive, dominant and allows us to say that the law acts as a regulator of the economy. Economic interest often turns out to be a more influential factor than law, while economic interest of this kind is inherently criminal in nature, but formally it is not such in criminal law due to the absence of relevant articles in the Criminal Code of the Russian Federation. The article concludes that it is necessary for the state to formulate global goals. It is noted that lawyers and legislators have a lot of work to do to achieve an understanding of what means should be used to achieve legislative activity and the transformation of law into a universal regulatory instrument aimed at achieving good goals.

**Keywords:** law, economics, legal regulation, criminal law protection of the economy, law-making.

**Введение.** Юристы всегда были в полной уверенности, что именно их инструмент, право, является главным регулятором всех общественных отношений, включая все процессы в сфере экономики, финансов, налогов.

Действительно, в постсоветской России во всех этих трёх сферах появился огромный массив законодательства, который чрезвычайно детально регулирует всю экономическую и финансовую сферу. Рассматривая эту ситуацию лишь в теку-